
Ata da 159º Reunião do Colegiado do Curso-Programa de Pós-Graduação em Ciências
Sociais

 
Aos 15 dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, por videoconferência

reuniu-se em sessão ordinária o Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais

(PPGCS), nomeado pela Portaria 318, de 21 de setembro de 2023 e sua apostila, com a seguinte

pauta:  1)  Prorrogações  de  qualificação  e  de  defesa;  2)Solicitações  de  Docência  Orientada;

3)Solicitações de Dispensa/Aproveitamento de disciplinas; 4) Solicitação de Pós-Doc; 5)Nova

representação discente;  6) Homologação do Resultado da Seleção Interna - Edital  Doutorado

Sanduíche-  Capes  2024  e  7)Solicitação  da  Representação  discente  para  prorrogação  de

qualificações  por  tempo  indeterminado.  Estiveram  presentes:  Rosana  Soares  Campos,

coordenadora  e  presidente  do Colegiado,  Reginaldo Perez,  coordenador  substituto,   Eduardo

Maia, Maria Catarina Zanini, Mari Cleise Sandalowski, Zulmira Newlands e os representantes

discentes do doutorado e mestrado, Fernanda Sena e Daltro Souza, respectivamente. Além dos

novos representantes  discentes  2024 – Marcio Dias  (mestrado)  e  Caroline  Dias  (doutorado).

Depois de conferir  o quórum, a presidente abriu a reunião apresentando o primeiro ponto 1)

Prorrogações. A estudante de mestrado Verônica Crestani apresentou solicitação de prorrogação

da defesa da dissertação para julho de 2024. O estudante de doutorado Eser Lopes apresentou

solicitação de prorrogação de qualificação de doutorado para 22 de agosto de 2024. O estudante

de mestrado Vanderson Martins Barbosa apresentou solicitação de prorrogação de qualificação

para  31  de  agosto  de  2024.  As  solicitações  foram colocadas  em debate.  Votação:  todas  as

solicitações aprovadas por unanimidade. 2) Solicitações de Docência Orientada. A estudante de

doutorado  Thainá  Sacilloto  solicitou  aprovação  de  docência  orientada  na  disciplina  Jogos  e

Ensino  em  Ciências  Sociais,  ministrada  pelo  professor  Francis  de  Moraes,  nos  cursos  de

bacharelado  e  licenciatura  em  Ciências  Sociais.  A  estudante  de  Doutorado  Caroline  Dias

solicitou aprovação de docência orientada na disciplina Antropologia da Educação, ministrada

pela professora Maria Catarina Zanini, no curso de licenciatura em Ciências Sociais. A estudante

de  doutorado  Fernanda  Sena  solicitou  aprovação  de  docência  orientada  na  disciplina

Metodologia Quantitativa e Qualitativa para as Ciências, ministrada pela professora Mari Cleise

Sandalowski, Sociais, no curso de licenciatura. A presidente colocou as solicitações em debate.

Votação:  todas  as  solicitações  foram  aprovadas  por  unanimidade.  3)  Solicitações  de

Dispensa/Aproveitamento de Disciplinas. O estudante de doutorado Douglas dos Santos solicitou
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aproveitamento das disciplinas Métodos e Técnicas de Pesquisa em Ciências Sociais; Políticas

Públicas:  origem,  modelos  e  avaliações;  Epistemologia  das  Ciências  Sociais;  Teoria

Antropológica I, Teoria Política I e Teoria Política II. O estudante de doutorado Felipe Pires

solicitou aproveitamento das disciplinas Teoria do Direito (30h), Estado e Administração Pública

(30h), Gestão de Políticas Públicas (30h), Teoria Política Contemporânea (30h), Espaço Público

e Cidadani (30h), Poder Local e Inclusão Social (30h), Direitos Humanos e Fundamentais (30h),

Políticas Públicas no Tratamento de Conflitos (30h), Metodologia da Pesquisa e do Ensino (30h),

todas  cursadas  no PPGSS em Direito  da UNISC/RS.  O referido  estudante  também solicitou

aproveitamento  das seguintes  disciplinas:  Análise  socioeconômica  do contexto  fronteiriço  do

RS(30h), Avaliação de Políticas Públicas I (30h), Avaliação de Políticas Públicas II(30h), Estado

e História das Políticas Públicas no Brasil (30h), Instituições Políticas e Políticas Públicas (30h),

Metodologia Qualitativa (30h), Teoria e Análise de Políticas Públicas I (30h),  Teoria e Análise

de Políticas Públicas II (30h); Ética e Políticas Públicas (30h), todas cursadas no mestrado em

Políticas  Públicas  da  UNIPAMPA.  Abriu-se  para  debate.  Votação:  solicitação  aprovada  por

unanimidade; 4) Solicitação de Pós-doc no PPGCSociais. A candidata Juliana Franchi solicitou a

realização de pós-doc no PPGCSociais, sob a orientação da professora Maria Catarina Zanini.

Abriu-se para debate. Votação:  solicitação aprovada por unanimidade. 5) Nova representação

discente. A representação discente atual apresentou os nomes dos novos representantes discentes

de 2024 para o mestrado e doutorado, e seus respectivos suplentes. Mestrado: titular -Marcio

Dias,  suplente:  Matheus  Braz.  Doutorado:  titular:  Caroline  Dias,  suplente:  Mayco  Lima.

Votação:  representação aprovada por unanimidade;  6) Homologação do resultado da Seleção

Interna  -  Edital  Doutorado Sanduíche-  Capes  2024.  A presidente  apresentou  o  resultado  da

seleção Interna: Aprovada: Beatriz Pontes. Nota final: 7,9. Comissão de seleção: docentes: Laura

Senna, Jurema Brites, Rosana Soares. Abriu-se para debate.  Votação: resultado aprovado por

unanimidade.  7) Solicitação da Representação discente para prorrogação de qualificações por

tempo indeterminado. Abriu-se para debate. A representante discente Fernanda Sena apresentou

a proposta e justificou o envolvimento dos e das alunos/as do PPGCSociais em atividades de

auxílio  à  comunidade  atingida  pelas  inundações  no  RS  e  envolvimento  dos  discentes  em

atividades  acadêmicas  de  coleta,  análise  e  divulgação  de  dados  sobre  as  inundações  e  suas

consequências. Abriu-se para o debate. Os docentes propuseram a prorrogação das qualificações

para  até  31  de  agosto  de  2024.  Votação:  proposta  aprovada  por  unanimidade.  Nada  mais
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havendo a tratar, eu Rosana Soares Campos, presidente deste colegiado, lavro a ata da reunião,

finalizada  às doze horas  e treze  minutos,  que segue assinada por  mim e pelos  membros do

colegiado  presentes.
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